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Réunion du Comité Directeur 
Procès-verbal n°2024-06-03 

Relevé de décisions 
 

Réunion en 
Présentielle / en 
visioconférence 

Lundi 03 juin 2024 de 18h00 à 21h20  

Présidence : Albert GEMMRICH 

Membres Elus : 
  

Ali DJEDID, Mathieu CHAPPAZ, Christophe GEORG, Laurent HETZEL, 
Jacques HUMMER, Cedric KANTE, Michel KEFF, Damien KELTZ, Joël 
MULLER, Hervé PAPAVERO, Emeline SAINTOT, Gérard SEITZ, Michel 
SPINDLER, Olivier TURBE, Christelle VAILLANT  

Présidents de 
districts : 

Guy ANDRE, Michel AUCOURT, Daniel FAY, Bruno HERBST, Patrick LEIRITZ, 
Yann LEROY, René MOLLE, Philippe PAULET, Christophe SOLLNER 

Salariés : 
Président CRA : 

Patrice GRETHEN, Frédéric VARAIS,  
Stéphane VILLEMIN, 

Excusés ou 
remplacés : 

Michel AUCOURT remplacé par Marc HOOG, Damien KELTZ, Laurent 
HETZEL, Hervé PAPAVERO, Cedric KANTE, Christelle VAILLANT,  

 
Le Président Albert GEMMRICH salue l’ensemble des membres et déclare ouverte la réunion organisée 
en visioconférence. 

1 Approbation du PV du Comité Directeur  
 

 Le PV du Comité Directeur du 29 avril 2024 est approuvé à la majorité. 
 
2  Dossiers clubs 
 
Le tableau des mouvements de clubs, affiliations, changement de type, groupement de club, inactivités, 
radiations, et reprises d’activités est joint en annexe.  
 

 Le Comité directeur valide à la majorité l’ensemble de ces mouvements. 
 

3 Projets de fusion 
 
3.1 Projet de fusion ES de la Vallée de l’OTHAIN et FC OTHE-MONTMEDY 
 
Le Comité directeur du District a validé cette demande en date du 10 mai 2024. 
 

 Le Comité directeur suit la position du district de la Meurthe et Moselle et émet un avis favorable 
à cette demande à la majorité. 
 

3.2 Projet de fusion AS GONDREVILLE et AS VILLEY ST ETIENNE  
  
. Le Comité directeur du District a validé cette Demande en date du 10 mai 2024. 
 

 Le Comité directeur suit la position du district de la Meurthe et Moselle et émet un avis favorable 
à cette demande à la majorité. 
 

3.3 Projet de fusion entre l’US BATILLY et l’OVMH et le Cercle Sportif du Bassin ORNAIS 
 
Le Comité directeur du District a validé cette demande en date du 10 mai 2024. 
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 Le Comité directeur suit la position du district de la Meurthe et Moselle et émet un avis favorable 
à cette demande à la majorité. 

 
3.4 Projet de fusion entre le ES CRUSNES et le FC PAYS AUDUNOIS 
 
Le Comité directeur du District a validé cette demande en date du 10 mai 2024. 
 

 Le Comité directeur suit la position du district de la Meurthe et Moselle et émet un avis favorable 
à cette demande à la majorité. 

 
3.5 Projet de fusion entre le club de PRIX LES MEZIERES et l’OCNA 
 
Le Comité directeur du District a donné un avis favorable en date du 16 mai 2024. 
 

 Le Comité directeur suit la position du district des Ardennes et émet un avis favorable à cette 
demande à la majorité. 
 

3.6 Projet de fusion entre le club de AS PORTUGAIS BRUCHE Barembach et ASB SCHIRMECK- 
La Broque 

 
 Le Comité directeur donne son accord à la majorité. 

 
3.7 Projet de fusion entre le club de ES Renaissance de REMELING et le club de la Jeunesse 

sportive de MANDEREN 
 

 Le Comité directeur donne son accord à la majorité. 
 
3.8 Projet de fusion-absorption entre les clubs de Froidcul et de Moyeuvre 
 

 Le Comité directeur donne son accord à la majorité. 
 

4 Créations de groupements 
 
4.1 Projet de création de groupement entre FC Langensoultzbach, AS Lembach, U§ Preuschdorf, 

AS Woerth qui portera le nom de GVS 
 

 Le Comité directeur donne son accord à la majorité. 
 
4.2 Projet de création de groupement entre le club de FC MATZENHEIM et le club de FC 

ROSSFELD qui portera le nom de EMR 
 

 Le Comité directeur donne son accord à la majorité. 
 
4.3 Projet de création de groupement entre US BRIEY et le club de l’AS TUCQUENIEUX-TRIEUX 

qui portera le nom de Espoir Jeunes Pays-Haut 
 

 Le Comité directeur donne son accord à la majorité. 
 
4.4 Projet de création de groupement entre les clubs de l’AS ENOUVEAUX – AS LUSY-VERBIES 

LES FOULAIN- CA ROLAMPONT-SPORTING NOGENT-et le FC DAMPIERRE qui portera le 
nom de Val de MOIRON 

 
 Le Comité directeur donne son accord à la majorité. 

 
4.5 Projet de groupement de clubs féminin entre les clubs du Cercle Sportif FEGERSCHEIM, le 

Football club de LIPSHEIM, le Football club de ESCHAU, et qui portera le nom de Groupement 
Féminin Strasbourg Sud 

 
 Le Comité directeur donne son accord à la majorité. 
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4.6 Projet de groupement de clubs de jeunes entre le club de la MONTAGNARDE de WALSCHEID 

et le club de l’Union sportive de BROUDERDORFF et qui portera le nom de ALLIANCE 
BROUDERDORFF WALSCHEID 

 
 Le Comité directeur donne son accord à la majorité 

 
4.7 Situation du Groupement de l’Ill 
 
Le FC LA WANTZENAU ne souhaite plus faire partie du groupemen.t 
- le groupement est de fait dissout car constitué de deux clubs. 
- l'AS KILSTETT reprendra les places hiérarchiquement libérées par les équipes évoluant en 
groupement. 
- le FC LA WANTZENAU devra engager ses équipes au plus bas niveau de compétition. 
- le FC LA WANTZENAU ne pourra constituer une entente ou rejoindre un groupement avant la 
saison 2026-2027. 
 
Le Comité directeur confirme la position du district d’Alsace et acte la dissolution du groupement de 
l’Ill à la majorité. 

5 Demandes de dérogations 
 
5.1 Demande de dérogation du club de SR COLMAR 
 
Le club demande de pouvoir engagé une 3° équipe en senior R3. 
 

 Le Comité directeur refuse cette demande à la majorité. 
 
5.2 Demande de dérogation du club de OTTROTT 

 
Pour maintenir une équipé U18 le club aurait besoin de 7 mutations au lieu de 6. 

 
 Le Comité directeur refuse cette demande à la majorité. 

 
5.3 Demande de dérogation du club de SAINTE CROIX EN PLAINE 

 
Le club demande 6 mutations supplémentaires au lieu de 4 en catégorie U15. 

 
 Le Comité directeur refuse cette demande à la majorité. 

 
5.4 Demande de dérogation du club de US ETAIN BUZY 

 
Le club demande une montée supplémentaire dans le groupe A de R3. 

  
 Le Comité directeur refuse cette demande à la majorité. 

 

6 Nomination des membres de commissions saison 2024-2025 
 
Les membres de commissions dont liste ci-jointe sont nommés pour la période du 1er juillet 2024 au 31 
décembre 2024. 
Elles seront revues et prolongées jusqu’au 30 juin 2025 par le Comité Directeur qui sera élu en date du 
9 novembre 2024. 
D’autre part le principe d’une création d’une commission de la communication est à l’étude. 

 
 Le Comité directeur valide ces nominations à la majorité. 

7 Candidatures délégués fédéraux 
 
La commission des délégués nous propose les candidatures de messieurs Joël OBER du district 
d’ALSACE et Christophe SEGARD du district de CHAMPAGNE-ARDENNE. 
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Le Comité directeur valide ces propositions à la majorité. 

 

8 MODIFICATIONS REGLEMENTAIRES DE LA COMMISSION REGIONALE DE L’ARBITRAGE  
 

Ali DJEDID présente au Comité directeur le règlement intérieur de la CRA pour la saison 2024-2025, le 
listing des observateurs retenu pour la prochaine saison et la réglementation sur l’exclusion temporaire, 
réécrite suite aux échanges du dernier Comité directeur. 

 
Ces textes ne présentent pas de changements fondamentaux.  

 
 Le Comité directeur donne son accord à la majorité. 

 
8.1 Proposition modification articles 34 et 43 

 
Joël MULLER évoque la demande de la commission du statut de l’arbitrage à propos des articles 34 et 
43.  

 Apprès échanges le Comité directeur valide les propositions souhaitées à présenter en 
Assemblée générale. 

9 Futsal 
 
9.1 Futsal masculin 
 
Le championnat actuel se déroule avec 12 équipes réparties en 2 Groupes de 6 pour garder une 
proximité géographique. Les fins de championnats sont compliquées dès qu’il n’y a plus rien à jouer 
les équipes déclarent forfait. 
 
Le 17 mai et le 3 juin la Commission régionale de futsal s’est réunie, à l’unanimité les clubs et 
membres de la Commission régionale demandent de passer sur un groupe de 12 pour la saison 
future. 
 
Pour cette saison la descente du RC Strasbourg et la montée en attente de décision sportive de 
Behren entrainent une indécision pour le nombre d’accession. 
 
Il est donc défini : 

 A) le 15 juin décision de barrages de territoire Lorraine (Longwy, FAR, Le Tholy) et 
Champagne Ardenne (finale Ardenne contre marne), l’Alsace n’ayant pas d’équipe désireuse 
d’accéder. 

  B) le 22 juin finale d’accession LGEF a 3, avec les 2 vainqueurs des territoires et le 4ème 
groupe R1 espoir (Bellecroix) si Behren ne monte pas en D2. Les 2 premiers du barrage 
joueraient en R1. 

 C/pas de barrage si Behren accède en D2 les 2 gagnants des territoires accéderaient et 
Bellecroix serait maintenu également. 

 
9.2 Futsal R1 Féminines 
 
Un appel a été effectué pour lancer un championnat R1 Futsal féminines et 17 équipes se sont 
inscrites. Une réflexion est engagée pour savoir comment organiser cette nouvelle compétition en 
2024/2025. 

 

10 Commission FAFA 
 
La LFA a débloqué une nouvelle aide FAFA pour la LGEF la somme octroyée est de 140 700 €. En 
suivant les règles imposées depuis le début de saison la Commission régionale se réunira le 10 juin 
2024 pour proposer une répartition de cette somme sur les dossiers en attente. 
 
 
 



 

Comité directeur LGEF – Réunion du 03.06.2024 - 5/9 
 

 
 

11 Installations sportives  
 
Guy ANDRE présente les modifications et remises en conformité de nos règlements en ce qui concerne 
les terrains :  
 
Titre 5 : Installations sportives (Article 34 et 39) 
Ce toilettage de nos textes nous oblige à enlever les obligations liées aux niveaux des pratiques.  
Ces obligations apparaissent désormais dans les règlements des compétitions seniors hommes et 
féminines, et jeunes masculins. 
 

 Le Comité directeur valide ces propositions. 
 

12 Propositions de modifications réglementaires des règlements particuliers 
 
12.1 Titre 1 Organisation générale Article 3 Les clubs 
Ajout d’un article 3.5 concernant l’obligation d’avoir un minimum de licence dirigeant/club. 
 

 Le Comité directeur valide cette proposition. 
 
12.2 Article 5 Discipline des affiliés 
Ajout d’un article 5.1 pour préciser au club suspendu par la Ligue, les sanctions qu’il risque s’il prend 
part à un match officiel ou amical. 
 

 Le Comité directeur valide cette proposition. 
 
12.3 Titre 2 Règlements généraux FFF article 12 Restriction de participation 
Modification de l’article 12.2 afin de préciser les matchs à prendre en compte dans le décompte des 10 
rencontres de compétitions officielles en équipe supérieure. 
 

 Le Comité directeur valide cette proposition. 
 
12.4 Titre 3 Les compétitions article 23 Forfaits 
Modifications de l’article 23.4 afin d’apporter plus de clarté dans le maintien ou non des résultats d’une 
équipe faisant forfait général avec la notion de journée/rencontre restant à jouer. 
 

 Le Comité directeur valide cette proposition. 
 
12.5 Article 29 Dispositions communes 
Annulation de l’article 29 car en contradiction avec l’article 30.3. 
 

 Le Comité directeur valide cette proposition. 
 
12.6 Titre 7 L’arbitrage Article 46.2 
Précisions dans l’article afin de sanctionner le non-respect des dispositions visant le cumul des fonctions 
au cours d’un même match. 
 

 Le Comité directeur valide cette proposition. 
 

13 Propositions de forfaits au statut financier 
 
La commission régionale des compétitions propose d’augmenter l’amende liée au forfait en Coupe 
régionale afin de respecter nos partenaires pour l’intérêt des compétitions : 500 € en forfait Coupe 
seniors et 400 € en Coupe jeunes. 
 

 Le Comité directeur valide ces propositions. 

14 Statut régional des jeunes (CS et PG) 
 

14.1 Evolution du règlement    
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Exposé des motifs :  
Constats réalisés lors du dernier Comité Directeur sur la nécessité de modifier les sanctions prévues à 
ce statut. (Article 5). 
 
Précision sur le texte pour faciliter le contrôle par les services de la LGEF sur les groupements et 
ententes. (Article 1 et 3).  
 
Evolutions nécessaires liées à la nouvelle architecture des Diplômes mise en place par la DTN. (Art. 
2). 
 
Après échanges et ajustements le CD valide le nouveau texte (Cf en PJ). 
 
14.2 Plan d’actions techniques LGEF (PG) 
 

Présentation du plan d’actions de l’Equipe Technique Régionale pour la saison à venir. 
 
 L’objet du document est notamment de :  
 Donner une ligne directrice pour les actions techniques de 2024/25. 
 Partager les objectifs et les actions menées. 
 Fournir un outil pour une bonne organisation des Conseillers Techniques et assurer le suivi des 

actions techniques de la LGEF et de nos Districts. 
Pour la saison 24/25 : si le fonctionnement global restera similaire, des changements seront 
recherchés, avec davantage de transversalité notamment concernant l’accompagnement des clubs 
et des Districts. 
 
Ces évolutions seront en lien avec les modifications souhaitées par la DTN et les besoins de nos 
clubs. Elles devront permettre de répondre aux enjeux de demain, en ce qui concerne notamment 
le climat des rencontres et le renforcement de la formation des jeunes joueurs et joueuses. 
 
Afin d’assurer une logique globale à la politique technique sur le Grand Est, il a été demandé aux 
conseillers techniques en charge des Districts de préparer le plan d’action du District 24/25 pour le 
8 juillet prochain. 
 
Cette préparation se fera en concertation avec les responsables du District. Au niveau du 
fonctionnement et de l’accompagnement des clubs deux priorités seront à rechercher :  

 Renforcer et améliorer le fonctionnement des commissions à caractère technique du District. 
(Assurer un meilleur déploiement des actions). 

 Engager une réflexion sur l’accompagnement des clubs au niveau du District. 
 
La Direction technique de la LGEF accompagnera les CT pour l’élaboration de ces plans d’actions. 
 

14.3 Point de situation Groupe de Travail (GT) Football Animation (PG) 
 

Le GT piloté par F. Acker, est constitué d’au moins un membre de chaque District, spécialiste 
du sujet et de l’ensemble des CTD DAP. 
 
Depuis la mise en place de ce GT : deux réunions ont été organisées (Le 11 avril et le 27 mai). 

L’objet du GT est notamment de : favoriser le respect de la philosophie du Football 
d’Animation et de la pratique proposée. 
 
Il s’agit aussi de soutenir les responsables des Districts et favoriser le partage des bonnes 
pratiques entre eux. 
 
Les premiers travaux ont permis de créer 3 sous-groupes avec les thèmes suivants :  

 Le calendrier et le rythme de la saison, la gestion des parents. 
 Les Tournois (et rencontres amicales) et leurs homologations. 
 Respect de la philosophie fédérale des pratiques et le cadre règlementaire. 

 



 

Comité directeur LGEF – Réunion du 03.06.2024 - 7/9 
 

 
 
 
Au regard de l’importance des travaux menés et des propositions d’évolution à venir, pour les 
prochaines réunions : Guy Andre et Bruno Herbst intègreront le GT.  
 

15 Ordre du jour AG du 6 juillet 2024  
 
L’ordre du jour de cette assemblée générale est joint en annexe. 
 

 Le Comité directeur valide cet ordre du jour à la majorité. 
 

16 Bilan au 30 juin 2024 
 
Atterrissage saison 2023-2024 à la suite de l’augmentation du statut financier et d’une maîtrise des 
dépenses, l’atterrissage devrait être positif.  
 
Le Trésorier insiste sur le fait que le mois de juin est un fort mois de dépenses et un faible mois de 
recettes. 
 

 Le Comité Directeur donne mandat au Président et au Trésorier Général pour procéder si 
nécessaire aux ajustements de clôtures du bilan en accord avec le commissaire aux comptes.  

 
16.1 Budget prévisionnel 2024-2025 

Présentation des hypothèses retenues : 

En élément externe prise en compte d’une inflation à 4,9 % correspondant à l’année 2023, et 
répercutée sur le statut financier 2024-2025. 

Coté produit 220 000 licenciés ; impact de la baisse du coût de la licence dirigeant et volontaire pour 
les clubs et la LGEF, subventions et partenariats privés en légère baisse. 

Coté charges ajustement des dépenses ajustables à la baisse par rapport au projet initial.  

Sur ces bases le Trésorier a présenté un budget à l’équilibre pour la saison 2024-2025 pour présentation 
à l’AG du 06/07/2024. 

 Le Comité directeur valide ce projet de budget. 

17 Intervention Christophe SOLLNER membre du BELFA 
 
Les textes qui vont être soumis à l’assemblée fédérale samedi 08 juin à Clairfontaine représentent 110 
pages et encore il en manque beaucoup parce que le football amateur à réussi à retirer certains textes 
qui étaient contraignants pour nos clubs notamment en matière de diplômes pour les éducateurs. 
 

18 Intervention Bruno HERBST représentant du bureau du collège des Présidents de Districts 
 
Retour sur le Comité d’élus « projets informatiques FFF » dont je fais partie. 
Les Districts de 2 régions (Grand Est et Bourgogne Franche Comté) ont été sollicités pour des 
remontées quant aux problématiques informatiques rencontrées depuis un certain temps notamment 
les compétitions et les désignations. 
 
Parmi les points relevés par les Districts, certains sont déjà traités par le service DSI, d’autres doivent 
être arbitrés ou nécessitent des informations complémentaires.  
 
Une demande particulière des élus : pouvoir informer les clubs directement si problème FMI, 
notamment le week-end. DSI réfléchit à une solution technique.  
Terminons ce Comité directeur sur une bonne note qui a été un Comité Directeur studieux et 
constructif. 
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19 Informations diverses 
 
19.1 Séminaire Féminin à Montpellier 
 
En marge de la finale de la Coupe de France de Football Féminine entre le Paris SG et le FC Fleury 
91, le 4 mai, à Montpellier, la FFF a souhaité réunir 60 femmes, dirigeantes, ou, responsables des 
commissions auprès des districts ou des ligues. 

Ces échanges font suite aux réunions de territoires faites en amont. 

Afin d’assurer l’animation de ce rassemblement, la FFF a sollicité des personnes déjà engagées pour 
animer 3 ateliers.  

Agathe LACOMBE qui représentait la Ligue en tant que présidente de la Commission féminine, et au 
vu de son appartenance au club des 300 du CNOSF, la commission d’organisation lui a demandé 
d’animer l’un des ateliers. 

Son rôle était, d’animer et de synthétiser les échanges en fin d’atelier, afin de permettre à la 
commission fédérale, à moyen terme, de mettre en place une feuille de route, des fiches de postes 
détaillées et des outils pour les femmes qui souhaitent prendre des responsabilités dans les clubs, 
dans les districts, dans les ligues, dans les comités directeurs. 

L’objectif de ce séminaire :  

 Favoriser l’échange d’expérience. 
 

 Travailler ensemble sur le plan territorial pour fournir les éléments et les outils aux instances 
pour arriver à la mixité. 
 

 Pensez football, mais pas que pratique et tout ce qui structure un club, un district, une ligue, 
les instances en générales.  

3 ateliers sur 3 thèmes : 

 Atelier 1 : Recruter des femmes et les accompagner. 
 

 Atelier 2 : Intégrer les femmes dans les instances (Commissions et comités directeurs). 
 

 Atelier 3 : Mobiliser et embarquer les territoires (vers la mixité). 

Durant plus de 3 heures, les 6 groupes de femmes ont planché sur ces 3 thèmes. Les échanges ont 
été extrêmement riches en expériences et en propositions. 

20 Calendrier des assemblées électives 
 
20.1 Calendrier des réunions 

 
 Samedi 15 juin 2024 Remise de la Bourse aux projets. 
 Samedi 06 juillet 2024 à 11h00 Assemblée Générale en visio. 
 Vendredi 20 septembre 2024 à compter de 11h00 journée d’échanges entre le Comité Directeur 

et lesSalariés. 
 Samedi 12 octobre 2024 Assemblée générale de la LFA. 

 
20.2 Calendrier des Assemblées électives 
 
District Meuse  Vendredi 31 mai 2024 à 19H00 à Fains Veel. 
Alsace   Jeudi 13 juin 2024 AGE + AGO en distanciel. 
Haute Marne  Vendredi 14 juin 2024 à 19H15 à Chaumont. 
Marne   Samedi 22 juin 2024 à 9H00 à Chalons en Champagne. 
Aube   Jeudi 27 juin à 19H00 à Troyes. 
Vosges   Vendredi 28 juin 2024 à Thaon. 
Moselle   Samedi 29 juin 2024 à Amnéville à 9H00. 
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Ligue   Samedi 6 juillet 2024 à 11H00 en distanciel (AGO). 
Meurthe et Moselle Vendredi 4 octobre 2024 à 18H30 à Nomeny. 
Alsace   Samedi 5 octobre 2024 AG élective. 
Ardennes  Samedi 5 octobre 2024 à Carignan ou Blagny. 
Ligue   Samedi 9 novembre 2024 à 10H00 à Villers les Nancy. 
 
 

 
Michel SPINDLER      Albert GEMMRICH, 
 
 
 
Secrétaire Général            Président 

 



Page 1 sur 6 
 

 

FEDERATION FRANCAISE DE FOOTBALL 
LIGUE DU GRAND EST DE FOOTBALL 

  

Membres de Commissions du 01 juillet 2024 au 31 décembre 2024 
Validés en Comité Directeur le 03 juin 2024 

Les référents du Comité Directeur sont également membres de droit dans leurs 
commissions 

 
Commission de surveillance des opérations électorales (Elu de 2021 à 2024) 
Référent du Comité Directeur :  Frédéric VARAIS 

• Président : Jean-Philippe ZORES 
• Membres : Michel CAILLO, Denis DECARME, Franck CLAUSS  

 
Commission régionale de discipline (Elu de 2021 à 2024)) 
Référent du Comité Directeur : Damien KELTZ 

• Président : Avilio NUNEZ 
• Vice-présidents : Denis DECARME, François DOLLÉ, Jacky DUHAUT. 
• Représentant des arbitres : Hervé BOILLOT 
• Membres : Rodolphe BALLIET, Gilles BASTIEN, Gilles BELLINI, Daniel 

CHAOMLEFFEL, Guy CHARBONNIER, Jean-Pierre GERSTCH, Nathalie 
GIGNAC, Jocelyne GRAND, Michel GUILLAUME, Christian LAMAUD,  
Edmond MICHALSKI, Serge SIMON, Roland TISSERANT, Daniel VIDOT, 
Abdelezeque ZAGHDANE, Hugues ANGLAND, Christophe SEGARD, Olivier 
LHERMITE, Arnaud TARY, Patrick VOYE 

• Instructeurs : Didier SALBERT, Joseph SCHMIDT, Dominique PAUL, Michel 
RAMONET 

 
Commission d’appel régionale (Elu de 2021 à 2024) 
Référent du Comité Directeur : Damien KELTZ 
Président : Damien KELTZ 

• Vice-présidents : Guy BENICHOU, Xavier LEMAIRE, Jacques LEGAY 
• Secrétaire ; Fabienne FLEITH 

Membres : Patrick CORTIAL, Jean-Marc OUDIN, Hervé PAPAVERO, Manuel 
RAMALHETE, Edmond JUNG, Laurent MEINTZER, Thierry MEYER, Jean-
Claude RASATTI, Patrick RITTER, Raymond ROSER, Pierre TAESCH ,  

 
Commission régionale de contrôle des clubs (Elu de 2021 à 204) 
Référent du Comité Directeur : Michel Spindler 

• Président : Luc PORTIER 
• Vice-présidents :  Emmanuel PAVOT, Stéphane DESANLIS 
• Secrétaire : Alain PERRIN, Jean WISSON 
• Membres : Jean-Marie MALLICK, Lucile MUNIER, Julian RICHTER, Olivier 

TROLL, Philippe WERNOTH 
 
Commission régionale d’arbitrage  
Référent du Comité Directeur : Ali DJEDID 

• Président : Stéphane VILLEMIN 
• Vice-président : Pascal FRITZ 
• Secrétaire : Raymond ROSER 
• Responsable des observations : Damien KELTZ 
• Représentant des arbitres : Ali DJEDID 
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• Directeur Arbitrage ; Mathieu LOMBARD 
• Conseillers techniques en arbitrage : Anthony USTARITZ. Aurélien BRIEST, 
Christophe ADAM 
• Président CRSA : Joël MULLER 
• Membre de la CFA : Jacky CERVEAU 
• Représentant des éducateurs : Patrice FEYS 
• Arbitre en activité : Julien LANG 
• Membre indépendant : Pierre TAESCH 
• Responsable des désignations : Gauthier LEGGERI 
• Responsable budget : Alicia GONZALEZ 
• Représentant du comité directeur : Philippe PAULET 
• Responsable Section Promotion de l’Arbitrage : Nathalie GERARD 
• Membres : Frédéric BARRAT, Cyril, CHAUMONT, Yannick DANDRELLE, 
Michel FAYON, Gilles LANG, Gaëtan KORBAS, Nelly VIENNOT, Luc 
CLERGE, Emmanuel CORIA, Sophie 
LLUCH, Felix ANDRIVON, Pierre BLECHSCHMIDT, Anthony LAPRET, Gatien 
PIERROT, Patrick WIESEN, Serge LEBRUN, Sébastien BABULA, Thomas 
DAVID, Jeremy, DEIDDA, Ala Eddine DIANI, Guillaume GERANDI, El Houcine 
MAATAOUI, 
Davut FIDAN, Yves KURTZ, Serge LEBRUN, Thomas VINCENT, Thierry 
DERET, Guy Charbonnier 
 
• Présidents de CDA : Philippe DURR (Alsace), Jean-Claude ROYER 
(Ardennes), Julien SAUCIER (Marne), Vincent MERULLA (Moselle), Frédéric 
CASTEL (Aube), Daniel DAUBIE (Vosges), Christian HOFFMANN(Meuse), à 
venir pour la Meurthe-et-Moselle et la Haute-Marne. 

 
Commission régionale du statut de l’arbitrage  
Référent du Comité Directeur : Ali DJEDID 

• Président : Joël MULLER 
• Représentants de l’arbitrage : Yannick DANDRELLE, Vincent MERULLA,  Ali 

DJEDID 
• Représentants des clubs : Bernard VALSAQUE. Michel CAILLO, Jean-

François BINDER, 
• Administratif ;  Alicia GONZALEZ 

 
Commission médicale  
Référent du Comité Directeur : Jacques HUMMER 

• Président : Jacques HUMMER 
• Secrétaire général : Patrick EDGARD 
• Trésorier :   A nommer 
• Référent Alsace : Claude ARNOLD 
• Référent Champagne-Ardenne : DARKAOUI ALLAOUI 
• Référent Lorraine : Bertrand RISSER 
• Elus au comité directeur : Jacques HUMMER, Patrick LEIRITZ 
• Direction technique régionale : Patrice GRETHEN 
• Médecins des districts : Claude ARNOLD (Alsace), Lilian LEBEGUE (Marne), 

Malik CHAIB (Meurthe-et-Moselle), Patrick EDGARD (Vosges), Bertrand 
RISSER (Moselle), DARKAOUI ALLOUI (Ardennes), Olivier JOUANNEAU 
(Meuse), Jean-Joseph SCHAEFFER (Haute-Marne). Karim AMRANE (Aube) 

• Médecins des clubs professionnels : Patrice LHUILLIER (FC Metz), Lorraine), 
François PIETRA (RC Strasbourg, Olivier JAVELLE (Nancy), il faudra nommer 
un représentant de l’ESTAC 
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• Spécialistes : Etienne ALIOT (cardiologie), Henri COUDANE (expert 
judiciaire), Nicolas HUMMER (chirurgie orthopédique), Christian RABAUD 
(infectiologie), Hervé VESPIGNANI (neurologie). 

• Football féminin : Isabelle GIANNETTA, Elodie HUMBERT 
• Kinésithérapie : Pierre VESPIGNANI 

 
Commission du statut des éducateurs 
Référent du Comité Directeur : Joël MULLER 

 Président :  Jérôme COURRIER 
 Vice-président :  à nommer 
 Secrétaire : Elisabeth BLAISE 
 Membres Equipe technique régionale : Patrice GRETHEN, Joël HEIT, Pierre 

METZGER et Fabrice VILLIERE 
 Membre : René GIRARDIN-Jean-Christophe FLOGNY-Maxime RINIE 
 Représentation syndicale : 
 UNECATEF : Jérôme COURRIER 
 U2C2F : à nommer 
 GEF : Roger ZELLER 
 AE2F : Michel SPINDLER 

  
Commission régionale des compétitions 
Référent du Comité Directeur : Gérard SEITZ 

• Président : Gérard SEITZ 
• Vice-présidents : Claude KEIME,   
• Secrétaire : Bernard PAQUIN 
• Equipe technique régionale : Patrice GRETHEN 
• Membres :  Agathe LACOMBE, Pierre TAESCH, Cyrille IIMBERNON, Yannick 

DANDRELLE, Christophe MARIE, François SOGNE, Jean-Louis MAZZEO 
• Administration :  Maxime RINIE, Damien ENGEL,   

 
Commission sportive régionale  
Référent du Comité Directeur : Christophe GEORG 

• Président : Jean-Philippe ZORES 
• Vice-présidents : Bernard PAQUIN,  
• Secrétaire ; Rémi WAGNER 
• Membres : Paul CLAUDEPIERRE, Christophe GEORG, Loîc GALLOIS, Éric 

GUILLAUME, Michel HELYE, Claude KEIME, Patrick ROUSSEAUX, 
Christophe SEGARD, Henri VIGNERON, Rémi WAGNER, Franck CLAUSS, 

 
Commission régionale de contrôle des changements de clubs  
Référent du Comité Directeur : Christophe GEORG 

• Président : Christophe GEORG 
• Secrétaire : Camille SEBILLOTTE 
• Membres :  Paul CLAUDEPIERRE, Jacky FRANCART, Charles GEISS,  
•  

Commission textes et règlements  
Référent du Comité Directeur : Hervé PAPAVERO 

• Président : Hervé PAPAVERO 
• Référent juridique : Olivier MARTIN 
• Membres : 
• Président de la commission régionale des compétitions : Gérard SEITZ 
• Président de la commission régionale sportive : Jean-Philippe ZORES 
• Président de la commission régionale de discipline : Avilio NUNEZ 
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• Président de la commission régionale d’appel : Damien KELTZ 
• Président de la commission régionale de contrôle des changements de clubs : 

Christophe GEORG 
• Secrétaire général de la ligue : Michel SPINDLER 

 
Commission Régionale des terrains et des installations sportives 
Référent du Comité Directeur : Guy ANDRE 

• Président : Michel GENDRON 
• Vice-président :  
• Membres : Philippe BELLIET, Walter DE NARDIN, Jean-Luc EVRARD, 

Claude FLAGET, Maurice GAY, Michel GOTTE, Marc HAENEL, Gérard 
JANTET, Pierre REY, Dominique SCHOTT 

 
Commission des finances 
Référent du Comité Directeur : Olivier TURBE 

 Président : Albert GEMMRICH 
 Membres du bureau : 
 . Président délégué : Joël MULLER 
 . Secrétaire général : Michel SPINDLER 
 . Trésorier général : Olivier TURBE 
 Membres : Michel KEFF, Gérard SEITZ,  
 Présidents de district : 
 . Alsace : Michel AUCOURT 
 . Ardennes : Guy ANDRE 
 . Aube : Philippe PAULET 
 . Haute-Marne : Patrick LEIRITZ 
 . Marne : René MOLLE 
 . Meurthe-et-Moselle : Yann LEROY 
 . Meuse : Daniel FAY 
 . Moselle : Christophe SOLLNER 
 . Vosges : Bruno HERBST 
 . Membre référent salarié : Frédéric VARAIS 

 
Commission régionale Futsal - Beach soccer  
Référent du Comité Directeur : Michel KEFF 

• Président : Gérard KEFF 
• Membres : Franck CLAUSS, Jérémy DEIDDA, Vito Di BENEDETTO, Patrice 

FEYS, Maximilien FRADIN, Michaël TELCH,  
 

Commission régionale foot pour tous (loisir, entreprise, structures privées, 
handifoot, foot adapté, foot à 5, futnet, foot golf, foot en marchant, etc.) 

• Président : Francis WILLIG 
• Membres : Patrice FEYS, Roland HEFTRE, Gérard KEFF, Delphine 

RONDEAU,  
 

Commission féminisation et Mixité 
Référents du comité directeur : Emeline SAINTOT-Michel SPINDLER 

 Présidente : Agathe LACOMBE 
Appartenance administrative : Pôle Développement 
Activités Sportives – Développement de la pratique (AXE 1) 
Référente : Agathe LACOMBE 
Salariée LGEF : Claire LEFEVRE (CTR – Technique) 
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Référente administrative : Hélène STOCKY (Secrétariat ETR) 
Membres référents salariés : 
Aurélien BRIEST (Arbitrage) 
Patrice GRETHEN (DTR – Technique) 
Sandrine RINGLER (CTR – Technique) 
 
Membres représentants des Districts : 
Alsace : en attente de retour 
Ardennes : Karine COLLIGNON – Stéphanie MATHEY (nouvelles membres) 
Aube : Madeleine DAVESNE (renouvellement) 
Haute-Marne : en attente de retour 
Marne : Bruno DALLA LIBERA (renouvellement) 
Meurthe et Moselle : Pierric GACH (salarié – assistant technique) (renouvellement) 
Meuse : en attente de retour 
Moselle : Noria CHAOU 9603102436 (nouvelle membre) 
Vosges : Laurent BENIER (salarié – conseiller technique régional) (renouvellement) 
Membres autres : en attente 
 
Place de la femme dans le football – Projets développement divers (AXE 2) 
Référente : Emeline SAINTOT 
Salariée LGEF : Sophie GERVASON (Directrice Développement) 
Référent administratif : Théo GRANDCLAUDE (alternant - développement) 
Membres référents salariés : 
- Alexandre DAVID (chargé de projets - Développement) 
- Enzo LAMBERT (alternant – développement) 
- Théo GRANDCLAUDE (alternant – développement) 
Membres : 
- Christelle VAILLANT 
- Delphine BAHLOUL 
- Florence SCHWARTZ 
- Delhia LAGEARD 
- Adeline JANELA 
 
Commission FAFA 
Référent du Comité Directeur : Michel KEFF 

• Président : Michel KEFF 
• Responsables territoriaux : Guy ANDRE, Michel GENDRON, Francis WILLIG,  
• Administration : Sophie GERVASON, Nathalie RAMONET 

 
Commission régionale bénévolat et distinctions  
Référent du Comité Directeur : Christophe GEORG 

• Président : René LOPEZ 
• Vice-présidents : Francis WILLIG 
• Membres :  Delphine BAHLOUL, Cédric BOUGE, FAY, Michel GENDRON, 

Annick GEOFFROY, Jean-Pierre GERTSCH, Sophie GERVASON, Alicia 
GONZALEZ, Philippe LABBE, Jean-Pierre LEFEBVRE, Virginie FRANCOIS, 
François MARCADE, Vincent MERULLA (représentant la CRA), Christian 
NICHINI, Jordan SIMON, Sandrine THIRIOT, Lucas THOUE, Henri 
VIGNERON 

 
Commission régionale de Développement du football Educatif et du Football en 
milieux scolaires. (CRDF et FMS) 

 Référents du comité directeur :  Hervé PAPAVERO 
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 Experts club : Pascal KIPFER, Denis HABERSETZER DENIS, Jean-
Christophe FLOGNY  
Experts partenaires Institutionnels : Annabelle REMY, Catherine SCHUBNEL, 
Olivier MORIN, Arnaud BORDI, Manuel HUREAUX, Fernando 
CARVALHO, Christophe SARRE, Sandrine THIRION, Dominique BIGOT, 
Jean-Luc DORANGEON, Christophe VIET, Benjamin DI GUISEPPE, William 
BEHAGUE, Nathalie SCHWARZROCKE. 
Salariés LGEF : Matthieu LOMBARD, Sophie GERVASON, Patrice 
GRETHEN, Frédéric ACKER, Franck BOSCHETTI, Patrice FEYS, Laure 
CLAVE, Aurélien SOISSON  
  

Commission des délégués 
Référent du Comité Directeur : Joël MULLER 

• Président : Pierre TAESCH 
• Vice-président(e)s : Nathalie GIGNAC, Brigitte THIEBAUT, Claude KEIME 
• Secrétariat ;  Christian LOUIS 
• Championnat N3 (désignations et suivi du budget) : Christian LOUIS 
• Championnats régionaux –  
• Désignations :  
• Alsace : Nathalie GIGNAC, Michel WERLING, Laurent SCHERRER 
• Champagne-Ardennes ; Maxime KANDEL 
• Lorraine ; Claude KEIME 
• Féminisation : Brigitte THIEBAUT 
• Formation : Pierre TAESCH 
• Observateurs et intervenants :   

Georges CECCALDI 
Francis CHARUEL  
Christian LOUIS 
Pierre TAESCH 
Guy ANDRE 
Délégués LFP et Nationaux de la LGEF volontaires et mandatés 
occasionnellement 
 

Commission développement des pratiques 
Miche KEFF (référent CD), Francis WILLIG (président) 
Membres : Roland HEFTRE, Gérard KEFF, Jean-Marc OUDIN, Delphine RONDEAU, 
Claude SIEBEL 
Patrice FEYS (CTR référent nouvelles pratiques) 
Nourredine AIT MOULOUD et Fabrice VILLIERE : référents handifoot 
Sophie GERVASON (directrice développement) 
Référents des districts : Frédéric VOEGEL (Alsace), Vincent WAMBRE (Meurthe et 
Moselle), Thierry GRANDJEAN (Meuse), Julie CHEVRIER (Moselle), Alex ANY 
(Vosges), Brahim FOUZARI (Ardennes), Jean-Philippe HASS (Aube), Jany 
MONETTI (Haute-Marne), Virginie FRANCOIS (Marne). 
 


